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Svar på fråga 2023/24:915 av Jonathan Svensson (S) 
Arbetsolycksrapportering hos Samhall AB 

Jonathan Svensson har frågat arbetsmarknads- och 

integrationsministern om vilka åtgärder ministern avser att vidta 

för att säkerställa att de fel som begåtts åtgärdas på lämpligt 

sätt, och vilka åtgärder ministern avser att vidta för att tillse att 

liknande situationer inte uppstår igen. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Regeringen har en hög ambition vad gäller hållbart företagande 

och har högt ställda förväntningar på att bolag med statligt 

ägande ska agera föredömligt vilket också inkluderar 

arbetsmiljöfrågor. De statligt ägda bolagen förväntas säkerställa 

en sund och säker arbetsmiljö för de anställda. 

Vidare är det Samhall AB:s (Samhall) styrelse och ledning som 

har det övergripande ansvaret för att i verksamheten 

implementera, efterleva och följa upp frågor med hänsyn till 
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arbetsmiljön. Samhall ska följa gällande lagar och regler och 

eventuella avvikelser ska tydliggöras och hanteras av bolaget 

och relevanta instanser.  

I den här frågan har Samhall kommunicerat till ägaren att 

bolaget har fungerande rutiner men att bolaget nu ska göra 

ännu mer för att säkerställa att dessa efterlevs. Detta innebär 

bland annat att Samhall kommer att: 

- Fokusera på utbildnings- och informationsinsatser för 

tillbuds- och arbetsskaderapportering. 

- Se över om bolaget kan göra förbättringar i dess 

rapporteringssystem, för att underlätta hantering av 

tillbuds- och arbetsskador i linje med företagets rutiner. 

Samhall kommer också att rapportera in i efterhand. 

Ägaren följer upp Samhalls arbete med arbetsmiljöfrågor 

regelbundet, bland annat vid så kallade ägardialoger med 

bolaget. 

Stockholm den 29 maj 2024 

 

 

 

Elisabeth Svantesson 
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